

# 联动长三角创业孵化 搭建沟通交流平台



为进一步联动长三角区域创业孵化基地,搭建上海市创业新秀及长三角地区创业者的沟通交流平台,近日,上海市就业促进中心在市北高新商务中心举办了2021年市级创业孵化示范基地工作交流会和创业新秀长三角创业创新交流活动。上海市各区人社部门创业服务人员、上海市中小微企业政策性融资担保基金管理中心工作人员、上海市创业孵化示范基地的相关负责人和创业者代表现场参与,长三角创业孵化

基地的人员和创业者代表线上交流。17家上海市A级创业孵化示范基地在交流会上获得授牌。

随着长三角一体化向纵深推进,沪苏浙皖发扬各自长处,互相弥补不足的方面,立足“一极三区一高地”的战略定位,率先形成了新发展格局。上海市人社部门搭建交流平台,邀请第七届及历届上海市创业新秀代表、长三角地区创业者代表、上海市创业指导专家共同参与,以视频连线的方式,共同探究如何借助长三角一体化红利更好地推动创业项目的发展。与会嘉宾就“长三角一体化下的创业创新机遇”等主题进行深入探讨,并就“如何加强长三角一体化区域间创业者交流”提出建议。

上海市北高新股份有限公司副总经理马慧民表示,希望通过此次孵化基地的交流进一步加强区域内创业服务载体交流和联动效应,提升创业服务能力,大力扶持中小微企业成长建设,共同助

力上海市科创中心建设。

上海聚能湾高新技术创新创业园负责人黄猛、上海浦东软件园孵化器负责人张震、苏州拉瓦锡谷负责人郑炜远程在交流会中分别分享了主题为《从“管家”到“专家”——双创孵化在聚能湾》《不忘初心,牢记使命——深耕细作赋能科技企业》以及《长三角产业协同下创新载体的高质量发展》的演讲。为支持中小微企业健康发展,进一步加大助企纾困力度,此次交流会上特别邀请市担保中心二部部长张宇星介绍上海市中小微企业政策性融资担保政策,确保融资政策的实施和落地,充分发挥货币政策工具在稳企业、保就业等方面的积极作用。

本次交流会是由上海市人社部门强化“创服支撑体系”的创新举措,通过搭建长三角地区创业孵化基地的交流平台,将上海市级创业孵化示范基地创新创业服务模式和经验辐射至长三角地区,联动区域内创业服务载体,共同打造长三角创业服务联动新模式,为中小微企业发展营造良好的“双创”氛围和营商环境。

(“海纳百川”微信公众号)

## 【人社征文】

### 与人社结缘,始于一张号码单

故事开始的那一年,我刚刚成为一名人事专员,对于社会保险的一系列事情一无所知。拿着单位同事交给我的材料来到社保大厅,展示给取号处的社保老师看,社保老师很熟练地按了下触控屏,一张号码单从取号口吐了出来。我接过一看,前方等候还有100人,吃惊的同时还带有一丝丝的窃喜,暗自计划必须马上拍照发个朋友圈,头一次排队要排这么久,可不得好好晒一晒自己的敬业。朋友圈发好没过多久,就有同事调侃道:“常态,你还算人少的。”

自此,我成为了与人社打交道的人。工作6年间,我和人社的故事越来越多,也见证了很多人社变革,同时享受了许多人社带来的福利。

“自助经办系统”与“上海人社app”

“自助经办系统”应该说是人事专员使用频率最高的一个系统,办理员工的社保转入转出、招退工都离不开它。这些年来,“自助经办系统”不断升级服务、拓展功能,给我们办事人员带来了许多的便利。

当初在社保大厅晒号码单PK谁等待的时间最久的情况早已不复存在,如今只需提前在“自助经办系统”上预约,就

可以免去等待时间,更便捷也更迅速。以往办理员工落户,免不了来来回回跑好几次人才中心,而自从“自助经办系统”拓展了落户功能,我可以在网上审核并修改、补充材料,大大提高了办事效率。

“上海人社app”是我作为纳保人常用的app,可以直接在上面查到自己的社保缴纳记录,还有许多网上办事项目,从前要去柜台办理的项目现在大多数也可以通过app直接申请了。因为功能多、实用性强,所以平时我也经常给来咨询的员工安装“上海人社app”。

“脑健操”与“一课”

作为一名人事专员,经常需要给员工解答各种人力资源和社会保障相关的问题,而“上海12333”微博上发布的“脑健操”在早期给我提供了很多帮助。每次有更新,我都会把整张图片保存下来,当有员工来咨询我关于生育金领多少或是工伤待遇等的问题,我马上翻出保存在手机里的“脑健操”,根据案例举一反三,顺利解答了员工的疑惑。

再后来,微信公众号“上海人力资源和社会保障”中开设了许多讲解社保问题的专栏,通过漫画等有趣的形式,把常见问题用更通俗易懂的方式推

送给群众。其中“一课”这个专栏,每一期我都会追着看。

“创业见习”与“技能培训”

人社在我的劳动就业方面也给予过帮助。譬如,鼓励就业的创业见习政策。当年我在大学毕业以后参加过基地见习,在见习过程中,学习到了很多的知识。现在公司也有见习的岗位,会接触到一些对未来职场生活充满向往的见习生,大家都纷纷为这个政策点赞,见习的机会能让他们更积极地寻求合适的工作。

又譬如,人社的职业技能培训。首先对于失业人员,不仅可以减免学费,也能通过学习拿到证书,更好地找到适合的工作。而对于需要提升自己的工作技能和业务水平的职场人,职业技能培训取得的证书能为我们的履历增色不少,掌握知识的同时还能结识良师益友,并且也享有部分学费的补贴,不得不为这个政策打CALL。

上海人力资源和社会保障局实实在在地做到了服务每一个普通人,为了实现“零跑腿”“最多跑一次”等便民服务,陆陆续续推出了好多网上办理的功能,还有很多福利政策说也说不完,千言万语只能汇成一句:人社,让生活更美好。

(陈琦)

## 【创业故事】

### 用真情实感撬动萌宠行业

过去几年,风靡社交网络的萌宠表情包、永远有人买单的宠物元素消费品、五花八门的宠物产品和服务,早已证明了现代人对萌宠的无可抵抗。

有鉴于此,从美国留学归来、从小喜爱动物的黄涛在企业家父亲的鼓励下,决心运用自己的市场学专业知识,选择宠物用品市场作为创业赛道,将兴趣和事业融合发展。

2020年4月,黄涛注册了上海喜乐屋实业有限公司,走上属于自己的创业之路。

“情感是新入局者撬动宠物行业的利器。”黄涛认为,可以通过提升产品性价比、颜值、实用性,最终让人们如愿在养宠中被抚慰,以获得情感溢价。沿着这个思路,他设计了几款产品,与数家宠物用品公司确定了合作意向,共同开发市场。

然而,创业之初的黄涛疲于应付各种琐事而无法拓展业

务,幸好南翔社区事务受理服务中心主动伸出援手,并联系了资深创业指导专家刘春奎和黄涛结对帮扶。

在多方帮助下,黄涛及时完成各类繁琐手续,公司落户南翔启迪之星基地,将单一销售渠道向创意设计、品牌建设过渡,于入驻当月成功完成第一笔订单。企业逐渐步入正轨,黄涛也在南翔社区事务受理服务中心的协助下,按照扶持政策,得到了相应的优惠补贴。

目前,黄涛“朋友圈”中的合作伙伴日益增多,各类业务拓展顺利,团队扩大到5人,截至今年7月公司营业收入达150万,公司设计的产品线上线下皆得到客户认同。

当宠物不再是“物”,而被赋予“伙伴”的身份,宠物行业就开始有了链接其他产业的可能,宠物生活的各个环节都有很大潜力可以发掘。“中国宠物行业只能说是刚步入正轨,服务品类的完善、线下场景的整合、上游供给的产业化都亟待改善……我相信只要努力,公司今年的销售业绩一定能上300万。”谈及宠物行业,黄涛总是信心满满、滔滔不绝。



正如指导专家所说,作为一名海归青年创业者,黄涛已从创业新苗成长为合格的企业领导者,他正朝着心中的理想踏实前行。

(嘉定开业)

## 上海市人力资源社会保障网 “12333在线”节目预告

11月25日(周四)下午3:00-4:00,上海市人力资源社会保障网“12333在线”将邀请徐汇区就业促进中心职业指导师、国家二级职业指导师汤桢慧和“乐业上海”就业服务专家志愿团成员、C&G认证企业培训师、中国职业教育学会认证高级就业指导师陈敏就“如何成为一个面试达人”这一话题与网民在线互动,欢迎您积极参与。